

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

№ 215 (10629) Вторник, 12 ноября 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

10 ноября работники Сланцевского отдела внутренних дел отметили свой профессиональный праздник —

ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ.

Одни в этот день продолжали нести службу на рабочем месте, другие, находясь дома, были готовы выполнить свой профессиональный долг.



правлениям трудовых коллективов в различные службы. Так что связь с предприятиями в этом направлении мы не теряем. В коллективах проводим беседы, информируем людей о своей работе, об обстановке в городе и районе. При этом принимаем не каждого желающего, существует отбор. Например, мы приняли в патрульно-постовую службу бывшего шахтера Дятлова. Хотя и в зарплатке он потерял, и коллектив не хотел отпускать, но мы видим, что человек стремится работать у нас, может

нам оказывать профессиональную помощь. И не ошиблись. Недавно он участвовал в поимке преступника.

Раньше работал в совхозе «Сланцевский» Чумаков. Сейчас он работает у нас. Направили его в учебный центр. Решается вопрос о повышении в должности. Образование ему это позволяет сделать. Он — автодорожный техник. Кстати, прибыл в Сланцы из Чернобыльской зоны.

— Можно ли сказать, что улучшение качественного состава милиции сказывается положительно на улучшении криминогенной обстановки в городе и районе?

— Дело в том, что обстановка сейчас сложная. Хронический дефицит порождает рост имущественных преступлений, что, естественно, увеличивает нагрузку на сотрудников криминальной милиции. И даже в этой сложной обстановке у нас улучшился показатель раскрываемости преступлений, он составляет 54 процента.

— Чуть больше половины, и это Вы считаете улучшился?

— Хороший показатель по области. На 8 процентов больше, чем в прошлом году. Работают все, но каждый выполняет свои определенные обязанности. Надо отметить, что в известные августовские дни сотрудники отдела внутренних дел задержали группу эстонских мафиози в садоводческом товариществе «Здоровье». У них в автомашине оказалось несколько гранат. Приехали они собирать маковую соломку. Сейчас все привлечены к уголовной ответственности.

— Алентин Иванович, уж поскольку Вы заместитель начальника по работе с личным

(Окончание на 2.й стр.)

На профессиональном уровне

Предлагаем интервью с заместителем начальника отдела внутренних дел по работе с личным составом Алентином Ивановичем ЕРШОВЫМ.

— Алентин Иванович, как Вы определяете уровень профессионализма работников отдела внутренних дел на сегодняшний день?

— У нас работает 44 человека с высшим образованием, 16 — с высшим юридическим и профессиональным (например, в службе ОБХСС работают экономисты), 62 человека имеют среднее специальное образование.

— Для Сланцевского отдела это хорошие показатели?

— Руководство отдела постоянно ведет работу по отбору кандидатов на учебу в вузы МВД РСФСР. Мечта — чтобы все сотрудники имели юридическое образование.

— Конечно, образование много значит, но я имела в виду другой аспект — опыт, навыки, готовность выполнить любое задание...

— У нас много опытных сотрудников, которые со всеми вместе пополняют свои знания постоянно. Каждый сотрудник обучается по месту службы по вопросам служебным, юридическим и социально-гуманитарным.

— То есть с самого начала человека учат азам профессиональной подготовки, ну а затем в процессе работы он накапливает его сам?

— Первоначальную подготовку проходят все вновь при-

нятые на службу сотрудники милиции в учебном центре ГУВД. Дальнейшее обучение проводим у себя в подразделениях.

— Сейчас так мало слышишь о наставничестве, хотя жаль. А как у вас? Не забыто это доброе движение?

— За каждым вновь принятым сотрудником мы в обязательном порядке закрепляем наставника. Например, Владимир Давидович Новиков — старший участковый инспектор, опытный наставник. У него в группе много сейчас новичков, которым он может дать квалифицированный совет, научить своему делу. В патрульную службу приходит много новичков. И для них настоящим учителем становится Константин Павлович Попов. За хорошую работу с молодым пополнением поощряем наставников.

— Алентин Иванович, в последнее время часто слышу, что в милицию приходит охотно на службу молодежь. Хотя не сколько лет назад, насколько я помню, была текучесть кадров, постоянная нехватка их.

— Судите сами: в 1985 году мы приняли на работу 30 человек, 19 уволили. В 1989 году 11 человек приняли, уволили 16. В этом году мы приняли 17 человек, уволилось только 5. Трех уволили по отрицательным мотивам. Этот факт свидетельствует о том, что есть еще пробелы в работе с личным составом.

— Приостановка текучести кадров — это заслуга руководства отдела в работе с кадрами или возможность получить жи-



лье, повышение зарплаты и т. д. и т. п.?

— Зарботная плата у работников милиции не столь велика, чтобы сказать, что она удерживает кого-то на службе. Но со стороны руководства отдела, Совета народных депутатов многое сейчас делается. По решению сессии городского Совета при заселении каждого дома выделяется квартира. Сказывается и морально-психологический климат в коллективе. Хорошая работа не остается незамеченной. Премируем. Причем по принципу: лучше меньше поощрим, но большим денежным вознаграждением и уж действительно, по заслугам. Если человек видит, что о нем беспокоятся, значит и старается сам работать, как должны работать все нормальные люди.

— Алентин Иванович, вы пополняете свои ряды из вашего актива на предприятиях?

— Вы неправильно мыслите. К нам приходят люди по на-

НА СНИМКАХ:

в отделе внутренних дел Сланцевского горисполкома идет строевой смотр.



ПРОДОЛЖЕНИЕ ТРАДИЦИИ

Погода в тот день не баловала сланцевчан. И все-таки в назначенный час седьмого ноября у клуба «Шахтер» собралась около ста ветеранов Коммунистической партии. В руках осенние цветы. Собрались, не смотря на все, что сегодня говорится и делается по поводу семидесятичетырехлетней нашей истории. Собрались вместе, чтобы отметить по установившейся традиции 74-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

И пусть не было столь восторженных слов, какие звучали раньше, общий настрой отвечал традициям. Все, кто подходил, поздравляли друг друга с праздником.

Традиционно построились в колонну по четыре и по непривычно опустевшей для такого дня улице направились к памятнику Владимиру Ильичу Ленину.

Торжественный митинг у памятника В. И. Ленину открыл короткой, по-праздничному эмоциональной речью директор совхоза «Сланцевский», в недавнем прошлом первый секретарь Сланцевского горкома КПСС В. П. Нагин. С добрыми словами выступили ветераны партии, войны и труда И. А. Авдеев и Б. Е. Цыганов, а также председатель Сланцевской организации «Коммунисты за права человека» А. А. Хоперский.

Обнажив головы, участники митинга возложили цветы к подножию памятника. Митинг окончился, а собравшиеся не спешили расходиться...

И как не сказать доброго слова о том, что во всем этом приняли участие не только ветераны, но и представители нескольких сменяющих нас поколений.

Приятно было, вернувшись домой, читать опубликованное в праздничном номере «Правды» открытое письмо Никиты Михалкова Ивану Силаеву, из которого хочется привести такие слова: «Понять, что не проживаем мы на некоей территории или в абстрактном пространстве, а живем в родном

крае, на земле предков, связанные одной историей, географией, бытом, обычаями и традициями...».

И. СТЕПАНОВ,
член совета ветеранов партии.

* * *

В клубе фронтовиков отмечают все значительные события. Не было исключением и 74-я годовщина Октября. Под одобрительные аплодисменты собравшихся ветеранов в клубе «Шахтер» председатель ветеранского клуба Б. И. Морозов выступил с речью об Октябре. Первым своим долгом ветераны сочли посетить братское захоронение в Б. Лучках, возложить венки у 3-метровой скульптуры «Скорбящий воин».

Здесь покоится 137 останков советских воинов, погибших при освобождении Сланцев и нашего района.

Для ветеранов работники клуба «Шахтер» подготовили часовой концерт художественной самодеятельности. Ветераны войны тепло встретили выступления детского и юношеского бальных танцев, подпевали за хором любимых песен. Встреча завершилась танцами, пляской и шуточными рассказами фронтовиков.

Ветераны благодарны руководителям клуба фронтовиков, работникам клуба «Шахтер», участникам художественной самодеятельности за праздник.

С. ПРОНИН,
ветеран войны.

О платежности денег

Последнее время работники магазинов и сферы обслуживания населения стали более тщательно рассматривать денежные билеты при покупке или плате за услуги, не принимая рваные и целые билеты.

Дело в том, что Госбанком СССР утверждены новые Признаки и порядки определения платежности денежных знаков (постановление № 1 от 8 августа 1991 года), которые являются приложением к Порядку ведения кассовых операций в народном хозяйстве (постановление № 2 от 8 августа 1991 года).

Порядок ведения кассовых операций обязателен для всех государственных, кооперативных, акционерных, арендных, коллективных, совместных, общественных и других предприятий, объединений, организаций и учреждений вне зависимости от форм собственности. Таким образом, предприятия и организации всех отраслей народного хозяйства должны были получить этот Порядок и разъяснить работающим о платежности денег.

Однако выяснилось, что в нашем городе и районе об этом Порядке никто не знает. Поэтому Сланцевский филиал Ленпромстройбанка размножил для торговых и других организаций, сдающих выручку в банк, признаки и порядки определения платежности денежных знаков. Кроме того, с ведущими магазинами горсметторга провел совещание по этому вопросу.

Что нужно знать населецию? Это 4 признака, т. е. платежными являются денежные билеты: 1. Не вызывающие сомнения в их подлинности и сохраняющие полностью слова, обозначающие их (например, пять рублей, десять рублей); 2. Изображение Герба СССР;

3. Цифры на купоне (например, 5, 10); 4. Номер билета. Все денежные знаки не должны иметь следов умышленной порчи (разрисованные, использованные в качестве записной книжки). Платежными являются металлические монеты, не вызывающие сомнений в их подлинности, сохранявшие, независимо от характера повреждений, свою полную величину, изображение на лицевой стороне и наименования.

ОБЩЕСТВО И МОЛОДЕЖЬ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ, ПРО КОТОРЫЙ ЗАБЫЛИ

После роспуска Ленинградской областной организации ВЛКСМ здание, в котором она размещалась, не опустело. Его заняла Петербургская федерация молодежных организаций. Кабинеты и коридоры молодые пресменники заполнили, а вот про комсомол сразу позабыли. И как подтверждение этому — полное игнорирование его дня рождения. Правда, в воскресенье, в двадцать седьмого октября, в воскресенья, в Санкт-Петербурге, в парке ВЛКСМ состоялся воскресник, приуроченный к этой дате. И, пожалуй, это все, на что хватило фантазии у бывших руководителей ВЛКСМ. Но в Федерации молодежных организаций корреспонденту ТАСС сообщили, что возможно состоится собрание в районах, где выступают лидеры нового молодежного

На профессиональном уровне

(Начало на 1-й стр.)

составляю, я стараюсь задавать вопросы, касающиеся работы по улучшению качества обслуживания нашей милиции. Следующий — существует ли в отделе понятие «условия труда»? (Улыбаясь). Условия труда — труд в экстремальных условиях. Сейчас государство боится жизни работников милиции. Слава богу, у нас никто не пострадал. Но это не горит о том, что у нас все происходит гладко. Часто при задержании преступники оказывают сопротивление. Наша служба связана с применением и физических усилий, и самопожертвования. При хорошей подготовке, как показывает практика, можно избежать трагических последствий.

Значит, как ни парадоксально звучит, условия труда — это такие условия, которые дают возможность профессионально задерживать преступников.

Почему? Не только. Мы будем пускаться в эксплуатацию новые служебные кабинеты, для этого сейчас ведется строительство. Помогают нам в этом трудовые коллективы заводов «Сланцы», лескомбината, кооперативы. Сотрудники будут работать по одному — два человека в кабинетах. Но, конечно, работа о физической подготовке не менее важна. Сегодня мы арендуем зал в спортивной школе, имеющей свой борцовский зал в стадион реконструкции. Есть у нас и свой тир хорошо оборудованный.

Значительно облегчилась бы ваша работа, если бы была в городе наркологическая служба?

Число преступлений, которые совершены лицами в алкогольном опьянении, увеличилось более чем на 40 процентов. Увеличилось число преступлений, где объектами посягательства были люди в нетрезвом состоянии. Но в текущем году из-за отсутствия наркологической службы мы не смогли ни одного алкоголика отправить в ЛТП. Пока вопрос создания в городе такой службы положительно не решается.

Алентин Иванович, верно Вам тоже известно, что не с большой симпатией некоторые относятся к милиции. Жалуются на грубость, необходимость и тому подобное?

Милиция, какой бы профилактикой она ни занималась, в конечном итоге остается карательным органом, который применяет меры принуждения, наказывает. Ни у кого это не вызывает чувства восторга. Что касается грубости, так мы постоянно учим личный состав внимательно относиться к людям, уважать их человеческое достоинство. За недостойное поведение наказываем. Есть факты, когда работники отдела внутренних дел были привлечены к уголовной ответственности. Мы — единственная организация в городе, которая больше всего обращает внимание на работу с личным составом. Но, как говорится, в семье не без урода.

Конечно. Но давайте в честь праздника назовем в газете имена тех, кто достойно несет службу.

Если перечислять, то нужно назвать большинство сотрудников отдела. Все трудятся



«За мальчишку, который был плохим, а стал хорошим»

Осенней улицей идет молодой человек. Спит. В руках два стакана морозного. Открывая дверь инспекции по делам несовершеннолетних, с порога: «Галина Владимировна, здравствуйте! Хотите мороженое?». И сидят в кабинете два взрослых человека: инспектор по делам несовершеннолетних Галина Владимировна Амелина и бывший подросток, состоявший на учете, ныне 20-летний Э. Вернунис из армии, дома ждали

жена и дочь. Беседуют. И все о сегодняшнем, о прошлом — ни слова. Знает Галина Владимировна, что нелегко возвращаться ее повзрослевшему подростку даже мысленно в годы детства и юношества. За время работы научилась понимать их, таких разных, а в чем-то схожих, мальчишек и девчонок, кому судьба «подставила подножку». Научилась понимать, а значит, и принимать правильные решения. Были и не удачи, были ошибки. И горько бывало, когда отдал подростку столько внимания, терпения, сил, стояла в зале суда как представитель государственного органа.

Я очень ясно помню нашу с ней первую встречу. Синеглазая 17-летняя девочка Галка, полная энергии, желания делать только хорошее людям, пришла в инспекцию по делам несовершеннолетних по рекомендации Лидии Константиновны

Маркеловой, работавшей тогда заместителем директора по воспитательной работе в Сланцевском индустриальном техникуме. Вскоре Галина возглавила штаб молодежи при ИДН по работе с «трудными» подростками, позже стала внештатным сотрудником милиции. А с 1986 года — инспектор по делам несовершеннолетних отдела внутренних дел Сланцевского горисполкома. Постоянно в поиске, работает над повышением своего профессионального уровня. В июне

текущего года мы, друзья Галины Владимировны, поздравили ее с поступлением в Ленинградскую высшую юридическую школу МВД РСФСР. Чертой ее характера было и осталось до сегодняшнего дня неравнодушие, беспокойство за судьбу каждого человека.

Контактная во взаимоотношениях, Галина Владимировна быстро находит общий язык с родителями своих подростков. Она уверена, что только работая совместно, можно предостеречь ребенка от неверного шага. А потому и доверяют ей, сообщая о своем сыне или дочери то, что называется «не для протокола».

Как-то в первый день нового года мама несовершеннолетнего Ч. принесла Галине Владимировне елочку, которую сделала сама из фольги, мишуры и проволоки. Сын на учете уже не стоял, был снят в связи с исправлением поведения и в поле зрения милиции давно не попадал. Казалось бы, и дорогу в ИДН могла мать забыть. Но пришла с чувством благодарности к Галине Владимировне, с пожеланием ей здоровья, успехов, счастья ей и ее близким.

Хоть и хочется родным почаще видеть Галину Владимировну дома, вместе с дочкой проводить выходные дни, но зачастую это невозможно. Служба. Но знает дочка Юлька, что елочку подарили маме за мальчишку, который «был плохим, а стал хорошим».

Г. КАЛИНИНА, начальник отдела профилактики Сланцевского отдела внутренних дел. НА СНИМКЕ: Г. Амелина.



Завидные упорство и настойчивость в деле не помеха

На этом снимке вы видите Валерия Михайловича Рыбальченко. Работает он в отделе внутренних дел сравнительно недавно: в 1989 году был направлен на службу в Сланцевский ОВД коллективом цементного завода.

Работа у него сложная, но и интересная. Валерий — старший оперуполномоченный отделения уголовного розыска криминальной милиции. Не сразу он стал старшим, начинал, как и все, с азав. Но назначение его на должность старшего оперуполномоченного — это результат оценки деятельности В. М. Рыбальченко.

Группа, которую возглавляет Рыбальченко, считается лучшей в отделении уголовного розыска. На счету старшего оперуполномоченного В. М. Рыбальченко ряд раскрытых преступлений, которые относят к числу тяжких.

Что помогает Валерию быть в числе лучших? Товарищи по работе отмечают ответственность за порученное дело, и, пожалуй, завидные упорство и настойчивость.

Очень специфичная служба

Как вы уже читали, А. И. Ершов одним из опытных наставников назвал старшего участкового инспектора Владислава Давидовича НО. ВИКОВА. Чтобы представить его, мы выбрали такти жанр, как интервью. И ду же кажется, что у вас тоже сложился образ человека компетентного, самокритичного, болеющего душой за свое дело, стремящегося внести в него свое представление об участковой службе сегодня. Первый вопрос к нему:

Как Вы оцениваете результативность работы сельской службы участковых?

Как ни парадоксально это звучит сегодня, служба находится в стадии становления, хотя служба, как говорится, древняя. Столько сделано всего, возможных перестановок, переформирований. Потому и результативность выросла не намного. Необходимо время. У нас 7 участковых инспекторов на селе. Численное подкрепление есть. Но состав не может быть вынужденно принят трех перспективных сержантов.

А что, участковый на селе обязательно должен быть офицером?

Обязательно. Служба у нас очень специфичная, от нас хотят получить ответы на любой вопрос. Участковый должен изучить все проблемы, начиная с того, почему соседи не ладят друг с другом. И причино, на зачастую кроется не в том, что кто-то кого-то просто перестал уважать или кто-то кому-то не понравился, а просто от существует точный раздел земельных наделов. Словом, это один из множества примеров. Поэтому участковый сегодня

должен быть очень хорошо подготовлен по всем вопросам. А здесь еще наслаиваются различные проблемы...

С жильем? В последнее время вопрос с жильем в основном решен. Сложнее обстоит дело в Высокотке. Крышу над головой дали, а полностью удовлетворить запросы семьи в жилье не могут. Нет телефона в Загряеве, в Овсище. С транспортом вопрос вообще не решается. По могли Дубельскому и Королеву приобрести автомобили, и то подержанные, требующие больших затрат на восстановление.

А разве участкового мотоцикл не устраивает? Насколько мне известно, с этим видом транспорта нет проблем.

Отдел внутренних дел может обеспечить мотоциклами. Но представьте себе нашу погоду. Ведь о людях нужно по-думать. Но не хочется основываться только на этом. Участковый не может задерживать преступника. Как его везти на мотоцикле? А что делать с пьяными? В пригон нежелательно участковому заходить одному. Поэтому нужен микроавтобус сельскому участковому.

На кого же жаловаться? Не на кого. Все понимают, что общая ситуация в стране такая, что ни один руководитель предприятия сегодня не может, да и не хочет отказать, к примеру, УАЗик милиции. Правда, впервые в истории участковой службы на село службу выделили один автомобиль.

Ну и что Вы с ним сделали?

Пока ничего не сделали, потому что нам его выделили с 1 ноября. Но планируем провести комплексное мероприятие. Результаты, несомненно, будут.

В журналистском понимании рейды? Да. Они будут служить в какой-то мере профилактикой правонарушений, а может быть, и преступлений. Я в прошлом воспитатель, поэтому взгляд на участковую службу у меня несколько отличается от общепринятого. Для меня важной остается воспитательная сторона, профилактика.

Продолжим разговор о проблемах? Странная ситуация у нас складывается с опорными пунктами. До сих пор нет та, подержанные, требующие больших затрат на восстановление.

А разве участкового мотоцикл не устраивает? Насколько мне известно, с этим видом транспорта нет проблем.

Отдел внутренних дел может обеспечить мотоциклами. Но представьте себе нашу погоду. Ведь о людях нужно по-думать. Но не хочется основываться только на этом. Участковый не может задерживать преступника. Как его везти на мотоцикле? А что делать с пьяными? В пригон нежелательно участковому заходить одному. Поэтому нужен микроавтобус сельскому участковому.

На кого же жаловаться? Не на кого. Все понимают, что общая ситуация в стране такая, что ни один руководитель предприятия сегодня не может, да и не хочет отказать, к примеру, УАЗик милиции. Правда, впервые в истории участковой службы на село службу выделили один автомобиль.

Ну и что Вы с ним сделали?

Пока ничего не сделали, потому что нам его выделили с 1 ноября. Но планируем провести комплексное мероприятие. Результаты, несомненно, будут.

мой или делом, возникшим на участке, участковый или определенная служба, то на селе все дела начинаются с того, что их дают на рассмотрение инспектору.

И все таки участки у городского инспектора не сравнить с участками на селе. Сколько домов, к примеру, на одного инспектора в городе?

Объем работы с висит от количества жителей. У нас, инспекторы участковых на все Сланцы (без Лучек). Служба тоже в процессе становления. Надо учесть, что из шести человек трое участв. На участкового приходится по 7—8 тысяч человек. Трудно дойти до каждого.

Почему бы Вам не увеличить штат?

Штатное расписание приходить из области. Но мы ищем выход. В стадии окончания работа по увеличению штатного расписания за счет местного бюджета. Здесь хорошо помогает исполком, сам Богданов — председатель Совета. Но брать кого пошло мы не хотим. Сейчас нашли путьного парня.

Скажу заочно и о городской группе.

Какие Вы имеете отношения к ней?

Исполняю обязанности начальника службы города в отделе, последнее заседание.

Думаю, у городской службы работы значительно больше, хотя не хочу урезать успехов сельской.

У городской службы есть преимущество — она может рассчитывать на помощь, а участковый просто по радиации может вызвать подмогу. Так, к примеру, было на улице Шахтерской Славы, когда на участкового инспектора напали хулиганы. Да и в самой работе есть помощь. Если в городе решается вопрос, кто будет заниматься той или иной пробле-

В беседе с А. И. Ершовым и В. Д. Новиковым вела В. КАРАСЕВА.



День 14 сентября 1991 года для оперативного дежурного Сланцевского ОВД майора милиции Юрия Александровича Подольского (на снимке) начался как обычно: дорожно-транспортное происшествие у большого городка — на правлен наряд ГАИ; пьяный в магазине № 25 — послал наряд службы общественной безопасности.

В. СЕРИКОВ, корр. ЛенТАСС.

На старой станции

(Начало в № 214).

— Ага! — сказал кто-то из рабочих. — Вот так и получается. Ты пьешь, а мы из-за тебя страдать должны!

— Ну и пью! — обозлился составитель. — За свои пью, у тебя в долг не спрашиваю!

— Да погоди ты, — остановил его пожилой сцепщик. — Не кипятись. Ну пойми ты, ядреный корень, что нам-то обидно ведь! Десяносто градусов в ем!

И сразу обмяк уже сжавший кулаки составитель.

— Ну хоть ты не травми душу! — обхватывая руками голову, попросил он. — Ведь я целый месяц мимо ходил! С утра, бывает, идешь и думаешь, за сто грамм души отдашь, а она тут стояла!

Он стиснул зубы и глухо застонал.

Домой Тенькин пришел задумчивый.

Не сняв пальто, сел к столу и поставил перед собой калькулятор.

— Кланы! — сказал он. — Что? — выглянула из боковушки жена. Она собирала там грязное белье.

— У нас-то, — сказал Тенькин. — Цистерна, значит...

— Да знаю я! — сказала жена. — Бабы в магазине рассказывали. — И снова скрылась в боковушке.

Через полчаса жена снова

заглянула в комнату и увидела, что супруг что-то пишет на вырванном из школьной тетрадки листочке.

— Обедать-то будешь, отец? — спросила она.

— Потом, — не поднимая головы, ответил Тенькин. — Сейчас некогда.

Клавдия тяжело вздохнула. — Чего уж теперь расстраиваться, отец? — сказала она. — Все равно ничего не поправишь...

Тенькин до утра сидел у стола и, приговаривая вслух, записывал что-то в тетрадку.

— Шестидесят тонн... Если на пятидесятиградусную, а такой не бывает, сорокаградусную только продают... Так... А теперь ежи на поллитры... Это значит — двести шестидесят восемь тысяч триста сорок шесть бутылок получается...

Он с удовольствием потянулся и, откинувшись на спинку стула, оглянул со стороны внушительную, нарисованную им на тетрадном листочке цифру.

«А пьющих у нас... — снова зашлепал он губами. — Пьющих у нас сколько?»

И снова трудолюбиво склонился над калькулятором.

— Это значит, мы на число пьющих поделили... — бормотал он. — А теперь вот разделим на триста шестидесят пять дней... Это насколько же лет хватило бы, а?

И он энергично застучал

пальцем по клавишам калькулятора.

... был странным...

Спирта из цистерны должно было хватить до двухтысячного года, если предположить, что каждый пьющий житель поселка потреблял бы в день по полторы бутылки сорокаградусной.

Клавдия в эту ночь снилось, что пошла она с бабами за орусницей. И вот разбрелась все по болоту, она одна осталась, а вокруг только лягушки — шлеп! шлеп! — шлепают... И поначалу она и внимания не обращала на них, но чем дальше шла, тем больше лягух становилось. А тут еще откуда ни возьмись, выскочила одна — больше головы человеческой, больше...

Проснулась Клавдия, аж сердце заходится.

Полежала, потом встала — воды выпить.

Муж по-прежнему сидел у стола.

— Кланы! — пронзительно сказал он. — А ты знаешь, Кланы, если бы у нас шестистот шестидесят семь цистерн заблудилось, то нашему, Кланы, народу и на будущее тысячелетие спирту хватило бы!

Вечером Тенькина отвезли в больницу.

Он не сопротивлялся.

— Шестистот шестидесят семь цистерн... — говорил он санитарам. — Только чур, никому не рассказывать.

И прижимал к губам палец.

Н. КОНЯЕВ.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, А ТАКЖЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЧАСТНЫХ ЛИЦ

Молодежный центр „Возрождение“ заклучает договора

на предоставление полной информации о товарах на Санкт-Петербургских товарно-сырьевых биржах. Мы сэкономим ваши силы и время, и наши брокеры помогут вам выгодно и быстро продать и купить товар.

Справки по телефону 4-11-54. Звонить после 21 часа.

1—1

СЛАНЦЕВСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ АПТЕКА № 74

СООБЩАЕТ

РЕЖИМ РАБОТЫ АПТЕЧНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ:
аптека № 74 с 8 до 20 часов, в субботу и воскресенье с 10 до 17 часов;
аптека № 89 с 8 до 20 часов, в субботу и воскресенье с 10 до 17 часов;
аптека № 118 с 9 до 17 часов, в субботу и воскресенье — выходной;
фитозал с 10 до 16.30, в субботу и воскресенье — выходной.

1—1

— Спорт, спорт, спорт. 21.00
— Информационная программа. 21.40 — 600 секунд. 21.50 — Реклама. 21.55 — Телеслужба «Чапыгина, 6». 22.15 — «Оляля». 23.05 — Молодежная программа. 0.35 — «Преступление и наказание». Худ. ф. 2-я серия.

СЛАНЦЕВСКОМУ УЧАСТКУ «ВТОРЧЕРМЕТ»

на постоянную работу
требуется

СЛЕСАРЬ - РЕМОНТНИК. Заработная плата до 400 рублей, выплачивается компенсация за питание. Адрес: г. Сланцы, улица Жданова, дом № 3, телефон 2-24-54.

4—4

СЛАНЦЕВСКОМУ ГОРБУТРУПРАВЛЕНИЮ требуется

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР, **БУХГАЛТЕР,** имеющий стаж работы, **СЛЕСАРЬ** химчистки, имеющий навыки в работе **КИПиА,** **УБОРЩИЦЫ** в парикмахерскую.

Обращаться по адресу: ул. Кирова, 19.

3—2



КИНОТЕАТР «ТРУД», 12 ноября — «Если бы». (Две серии). Начало в 15, 18.10, 21 час.

ВИДЕОЗАЛ КИНОТЕАТРА «ТРУД». 12 ноября — «Жажда смерти». Начало в 17, 18 часов 45 минут.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 12 ноября — «Шпиль». Начало в 19 часов. «Смертельные объятия». Начало в 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 12 ноября — «ОНА (Особо Надежный Агент)». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на работу:

ГРУЗЧИКИ готовой продукции (зарплата 500—600 рублей), **КОЧЕГАРЫ** в цех Демешкино (зарплата 500—600 рублей).

3—1

ДОМУ ПИОНЕРОВ требуется

РАБОЧИЙ по обслуживанию здания. Оклад 160 рублей.

Обращаться по адресу: ул. Дзержинского, 3. Телефон 41-381.

3—3

Коллектив ремонтно-механического завода глубоко скорбит по поводу безвременной смерти **ЗУБОВА** Геннадия Михайловича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив швейной фабрики «Молодость» выражает искреннее соболезнование Наталье Борисовне Рыжковой по поводу смерти ее отца.

Жильцы дома № 10 деревни Гостицы глубоко скорбят по поводу трагической гибели **КУЗЬМИНА** Александра Афанасьевича и выражают соболезнование родным и близким.

— Авторские программы Ю. Нагибина. Иннокентий Анненский. 10.50 — Мультфильм. 11.00 — Пятое колесо. 12.45 — «Жаворонки». Худ. т. ф. 14.00 — Концерт. 14.55 — Ритмическая гимнастика. 17.00 — Камерный русский хор. 17.30 — ТелеЭКО. 18.00 — Клуб путешественников. 19.00 — Парламентский вестник России. 19.15 — Телеобзор. ние «Дальний Восток». 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Спокойной ночи, малыши. 20.35 — СКВ. 20.45 — Док. ф. 21.35 — Концерт. 22.00 — Без ретуши. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — «Октябрь». Год независимости.

СРЕДА,
13 НОЯБРЯ

6.30 — Утро. 9.05 — Вместе с чемпионами. 9.20 — Детский муз. клуб. 10.05 — «Из жизни Остапа Вишни». Худ. ф. 11.25 — Мультфильмы. 12.00 — ТСН. 12.10 — Концерт. 12.35 — Док. ф. 14.15 — Биржевой пилот. 14.25 — Блокнот. 14.30 — Телебизра. 15.00 — ТСН. 15.10 — «Сегодня и тогда...». 15.40 — «Картина». 3-я серия. 17.00 — Детский час. 18.00 — «Тбилиси: Октябрь '91». 18.30 — ТСН. 18.45 — Планета. 19.20 — Мультфильм. 19.40 — «Из жизни Остапа Вишни». Худ. т. ф. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — Футбол. 23.20 — ТСН. 23.35 — Концерт. 0.35 — Беседы с епископом В. Родзянко. 1.00 — Док. ф. 2.00 — Биатлон.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 и 8.45 — Немецкий язык. 9.15 — Ключ к мировому рынку. 9.45 — Театр полевых цветов. 10.35 — Концерт. 11.00 — Без ретуши. 12.00 — Док. ф. 12.10 — Вологодские встречи. 13.00 — «Стратегия риска». Худ. ф. 1-я серия. 14.05 — Док. ф. 14.40 — Концерт. 17.00 — Концерт трио «Бозар». (США). 17.30 — «Мир, в котором мы живем». 18.10 — Ключ к мировому рынку. 18.40 — Криминальные вести. 19.00 — Баскетбол. В перерыве — Вести. 20.40 —

Спокойной ночи, малыши. 20.55 — Тема с вариациями. 21.45 — Литературная учеба. 22.15 — Мультфильм. 22.25 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — Программа Фила Донахью. «Бывшие боксеры профессионалы».

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ВТОРНИК,
12 НОЯБРЯ

7.30 — Завтрак бизнесмена. 7.40 — Час кино. 9.05 и 17.35 — Физика. 11 кл. 9.40 — «Новая грань». Фильм-концерт. 10.05 — История. 7 кл. 10.35 — «Опасные гастроли». Худ. ф. 11.55 — Воскресный лабиринт. 14.55 — «26 дней из жизни Достоевского». Худ. ф. 16.15 — «Маленький принц» на планете людей. 16.45 — Док. ф. 17.05 — Телеслужба «Чапыгина, 6». 17.30 — Телестанция «Факт». 18.05 — Мультфильм. 18.25 — Док. ф. 18.40 — Фильм-концерт. 19.05 — «Бобротеро». 19.50 — Слово депутатам горсовета. 20.00 — Большой фестиваль. 20.20 — Телестанция «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — 600 секунд. 21.50 — Реклама. 21.55 — Актуальное интервью. 22.25 — Камертон. 23.30 — Визит. 0.00 — «Преступление и наказание». Худ. фильм. 1-я серия.

СРЕДА,
13 НОЯБРЯ

7.30 — Завтрак бизнесмена. 7.40 — Час кино. 9.05 — Литература. 9 кл. 9.35 — Док. ф. 10.05 — Химия. 9 кл. 10.35 — «Преступление и наказание». Худ. ф. 1-я серия. 12.25 — Камертон. 13.25 — Зебра. 14.55 — Киноканал «Осень». 16.55 — Док. ф. 17.05 — Телеслужба «Чапыгина, 6». 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Литература. 1 кл. 18.05 — Мультфильм. 18.20 — Фильм-концерт. 18.50 — «37 картин из музеев Милана». 19.20 — Бизнес-контакт. 19.50 — Слово депутатам облсовета. 20.00 — Большой фестиваль. 20.20 — Телестанция «Факт». 20.45

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК,
12 НОЯБРЯ

6.30 — Утро. 9.05 — Детский час. 10.05 — «Кухня из Бретани». Худ. ф. 11.05 — Мультфильм. 11.15 — «Свет погасшей звезды». 12.00 — ТСН. 12.10 — Док. ф. 12.40 — Концерт. 13.40 — Биржевые новости. 13.55 — Блокнот. 14.00 — Телемикст. 14.45 — Торговый ряд. 15.00 — ТСН. 15.15 — «В гостях у Николая Озерова». 15.45 — «Картина». 2-я серия. 17.05 — Мультфильм. 17.15 — Вместе с чемпионами. 17.30 — Детский музыкальный клуб. 18.15 — Мир увлеченных. 18.30 — ТСН. 18.45 — Минуты поэзии. 18.55 — «Ринг Бенди». Чемпионат Европы. Женщины. 19.10 — Док. ф. 20.00 — «Кухня из Бретани». Худ. ф. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — Театральные встречи. 23.15 — ТСН. 23.30 — «Простодушный человек с серыми глазами». 0.50 — Музыкальный прогноз. 1.20 — Беседы с епископом В. Родзянко.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 и 8.45 — Французский язык. 9.15 — ТелеЭКО. 9.45

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, досуга и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-93; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерию.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачев Н. М., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И., Т. И. Корректоры Попова Т. И., Григорьева Л. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать 16.45. Тираж 13803. Заказ 2195.